

Постоянное представительство  
Российской Федерации  
при Организации  
Объединенных Наций

136 E 67th Street  
New York, NY 10065



Permanent Mission  
of the Russian Federation  
to the United Nations

Phone: (212) 861-4900  
Fax: (212) 628-0252  
517-7427

*Check against delivery*

**Выступление главы делегации Российской Федерации  
И.В.БАРИНОВА  
на мероприятии высокого уровня по случаю десятой годовщины  
принятия Декларации ООН о правах коренных народов**

25 апреля 2017 года

Господин Председатель,

Хотел бы поздравить всех присутствующих со знаменательным событием, собравшим нас сегодня - десятой годовщиной принятия Генеральной Ассамблеей ООН Декларации о правах коренных народов – документа, который стал важным вкладом в дело поощрения прав коренных народов.

За прошедшее десятилетие удалось добиться существенного прогресса на этом направлении. Проблематика коренных народов прочно закрепилась в повестке дня ООН. Укрепляется деятельность созданных за это время специальных механизмов по проблематике коренных народов. Оказывая им поддержку, Россия в феврале 2015 г. и в марте этого года провела межсессионные заседания Постоянного форума ООН по вопросам коренных народов и Экспертного механизма Совета ООН по правам человека по правам коренных народов.

Несмотря на очевидные позитивные тенденции в области защиты прав коренных народов, очевидно, что отдельные проблемы, связанные порой с выживанием коренных народов, невозможно решить исключительно путем развития международного сотрудничества. Усилия международного сообщества должны дополняться шагами на национальном уровне. Необходимы адекватные действия самих государств, в том числе через признание прав коренных народов, принятие и совершенствование соответствующего законодательства и реализацию иных организационно-правовых мер.

В 90-е годы прошлого века, задолго до принятия Декларации ООН о правах коренных народов, в России уже действовали федеральные законы, разработанные на основе ключевых международных принципов в области поощрения и защиты прав коренных народов. 28 субъектов Российской Федерации, на территории которых проживают коренные малочисленные народы, располагают широким арсеналом полномочий и ресурсов по содействию реализации их интересов.

В практической плоскости в целях формирования условий устойчивого экономического и социального развития разработаны специальные программы. На реализацию мер по поддержке коренных малочисленных народов в 2016 г. было выделено около 7,6 млн. долл. США из федерального, региональных и муниципальных бюджетов. В рамках реализации государственной национальной политики в отношении коренных народов предусмотрены ассигнования в размере 17,8 млн. долл. США до 2025 г. Эти средства направляются на строительство детских садов, школ, в том числе кочевых, новых фельдшерско-акушерских пунктов, выпуск газет, книг и учебников на родных языков, подготовку преподавателей и многое другое.

Г-н Председатель,

Полагаем, что российский опыт по обеспечению прав и интересов коренных народов может служить примером для других государств. Но мы не останавливаемся на достигнутом. Отдельные проблемы, касающиеся, к примеру, защиты исконной среды обитания или взаимодействия с промышленными корпорациями, участия коренных народов в процессе принятия решения, все еще находятся в стадии поиска оптимального решения. Мы будем продолжать уделять особое внимание вопросам государственной поддержки и обеспечения комфортных условий для всех народов России, поскольку мы хотим сохранить все разнообразие уникальных культур и не допустить исчезновения ни одной из них.

Благодарю за внимание.